

7000台电脑送给教师

本报讯(记者 张立 通讯员 陈玉峰 李玉玲)新密市政府筹资统一购置的7000多台笔记本电脑,于昨日发放到了全市所有中小学教师手中。

近年来,新密市委、市政府一直把教育事业的发展,作为推进新密经济发展和构建和谐社会的基础性工程,大力改善办学条件,着力推进教育均衡发展和教育信息化建设。在改善办学条件方面,2009年累计投资1.38亿元,为全市中小学教室、办公室、学生寝室安装冷暖空调,为农村寄宿制学校建设标准宿舍、餐厅,充实和完善教育教学设施;为农村学校建设多媒体教室、计算机教室、实验室、图书室等;2010年投资2亿元,建成了全省一流的新密市第二高级中学新校区。

在教育信息化建设方面,2009年投资660万元,为每个教室装备电视机、影碟机,并于现代远程教育网连接建成校园电视网,实现了低层次的教育信息化。今年上半年新密市拿出1700万元配套资金,完成了郑州市政府学校“班班通”工程,全市1872个教室安装了电子白板,实现了高层次的教育信息化。今年下半年又为全市中小学教师配备笔记本电脑7000台,实现教师备课的信息化。



煤矿工人的“诺亚方舟” 登封开建可移动式救生舱

为保护矿工的生命安全,近日,郑州市礞槽集团下属矿山装备公司签约登封两家煤矿,为其进行井下救生舱的安装设计。目前,技术人员已于12月14日上午进驻施工场地。据了解,该公司生产的井下可移动式救生舱和固定避难硐室,一般可容纳80至100人,可以抗击来自2兆帕的强大外力和1200摄氏度的瞬间高温,里边安装有供氧设备、过滤设备、生活饮用水设备以及监控、通讯、供电等系统,可以保证人员在密闭条件下安全等待救援96到120个小时。 本报记者 李晓光 摄

投资15亿元项目 万洋国际商城奠基

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张莹剑)巩义市民张女士正装修一套新房,由于当前巩义市场建材品种少、花色单一她最近没少往郑州跑着买材料。日前,随着巩义市杜甫路街道万洋国际商城项目奠基开工,要不了三年时间巩义市民装修购买建材、五金等在家门口会有更多的选择,该商城建成后不仅可以提供丰富的建材商品,还可以提供“一站式”的上门服务。

据了解,巩义万洋国际商城项目地址位于巩义市杜甫路街道辖区的外沟村。该项目是由河南万洋置业有限公司投资15亿元建设,占地500多亩,计划建设总面积55万平方米。该项目计划2015年建成投入使用,届时将是巩义市首个集展示、交易、信息、仓储、服务为一体的国际级“一站式”供销服务平台,也是覆盖便师、上街、洛阳周边城市的一座规模最大、综合性最强的五金、建材、家居、汽配等博览城,将形成中原地区专业集中、门类广泛、管理统一、服务优质的现代化专业市场集群。

大山深处办起创业培训班

本报讯(记者 张立 通讯员 刘敬伟 王国保)“省里的老师派到咱这大山里,还是头一回。”山里人多少辈都是种粮食,创业这事做梦也不敢想,这次咱们也去看看。几天前,新密市尖山风景区巩义关村的樊支书来到村委门口,和村民们边议论边等待着省里派来的SYB创业培训教师,这是新密市第一次把SYB创业培训项目引入大山深处。

据了解,新密市巩义关村坐落于新密市尖山风景区的大山深处,前几年才通上公交,一次城乡往返需要三四个小时,村里的男人大多外出打工维持家计,留在村里的女人们只能靠大山种植金银花、果树等山林作物,经济条件好一点还可以散养一些鸡和羊,生活条件比较艰苦。

新密市有关负责人表示,为了帮助大山里的群众脱贫致富,新密市把SYB创业培训开到这里,目的是通过创业意识和创业计划培训,提高这里的人们掌握致富的本领,引导他们更新思想观念,提高他们的创业能力,通过近十天的创业培训学习,引导他们学习从项目的选择、企业的经营、市场的开发、成本的核算到创业计划的制定等内容。

截至日前,新密市共开展SYB创业培训10期300人,同时为629名小老板提供扶持小额担保贷款资金4821万元,以创业直接带动就业10526人。

新郑今冬明春重点 建设24个水利工程

本报讯(记者 高凯)老观寨水库除险加固工程顺利通过水利专家验收,农村安全饮水工程加紧实施……时值寒冬,新郑水利建设却是热火朝天,该市上下全力以赴推进涉及民生改善、生态环境、资源效益等方面的24个重点水利工程,力争实现“十二五”水利建设良好开局。

去年以来,新郑市共安排3.7亿元用于水利建设,其中,农村安全饮水工程、集中供水等一大批惠及民生的水利建设项目得以顺利实施,使辖区群众吃水、用水条件得以显著改善。今冬明春,该市把水利建设的重点放在涉及生态环境、资源效益等方面的24个重点水利工程上,从五大方面入手,力求做到衔接好之前,延续好之后。

抓好安全饮水工程建设

投资6090万元,利用赵家寨煤矿排水,实施辛店水厂建设工程,解决辛店镇、城关乡11个行政村2.3万人安全饮水问题;投资1683.34万元,建设集中供水工程3处,单村

供水工程18处,解决观音寺、和庄等8个乡镇24个行政村3.4万人的安全饮水问题;投资4900万元,建设新郑市应急供水工程,新打机井19眼,解决城市居民饮水问题;投资2.5亿元,稳步推进第二水厂建设工程。

抓好农田水利设施建设

实施万亩新菜田示范工程,计划投资3036.8万元,在城关、梨河等4个乡镇新打机井101眼,修复配套改造旧井115眼,铺设线路27.9公里,整修道路34.2公里,建设新菜田1.5万亩;实施万亩农田综合治理工程及土地整理项目,计划在郭店镇新打机井51眼,修复配套机井59眼,埋设管道53.9公里,铺设线路13公里,新修、整修道路12.8公里,建设农田综合治理工程6000亩;实施小型农田水利重点县建设项目及农用水井升级改造项目,计划投资5000万元,在新村、郭店等8个乡镇实施。

抓好生态水系工程建设

加快推进郑韩湿地文化园工程建

设,投资1.43亿元,尽快完成郑风桥坝建设,中华路桥至人民路桥之间河道综合治理及滨河绿地建设;投资1650万元,实施黄水河、双泊河治理工程;投资3000万元,实施黄水河生态调水工程;投资2000万元,通过提灌为具茨山区绿化提供水源保障。

抓好防洪保障设施建设

加快中小型病险水库除险加固步伐,投资4854万元,对后胡、杨庄等7座水库进行大坝防渗处理、溢流道护砌等。

促进移民群众增收致富

着眼于移民群众“搬得出、稳得住、快发展、能致富”的目标,完善水厂、安全饮水工程等基础设施,促进移民群众增收致富。

除此以外,在涉及生态水系建设、资源效益、水资源管理方面的工程,也将同步进行。

五年投入逾千万 村庄环境上档次

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵学礼)12月13日,记者在中牟县姚家镇五里岗村看到,绿化公司工人正在给刚栽植的大叶女贞、百日红、青桐、法桐等几十种绿化树浇水……这是中牟县14个林业生态村建设中的一角。

今年,中牟县林业局按照“村庄森林化、道路林荫化、农田林网化、庭院花园化、城区园林化”的绿化标准,力推“春季造林、四季绿化”的工作思路,根据村庄环境,对村庄进行科学规划、合理绿化,绘制全村生态绿化效果图。

为使城镇村庄生态环境零距离,中牟县林业生态村绿化通过公开招标,签订绿化合同,全部由有资质的正规绿化公司进行专业化施工。

结合村庄自身条件,根据效果图,绿化公司对建筑物整齐有序的村庄,以行道树为骨架,配以丰富的庭院绿化和较大的公共休闲绿地;对原有绿量较大,但绿而不美的村庄,在保留原有树木的同时,并迎合原有的绿化风格加以整理和补充,使新老绿化融为一体,相得益彰;对房屋布局拥挤,绿量极少的村庄,采用见缝插针的办法,宜花则花,宜乔则乔,力求绿化、美化、香化、彩化并重。

数据显示,近5年,中牟共投资1100万元建设林业生态村,栽植紫薇、法桐、大叶女贞等60多万株绿化苗木,绿化美化村庄道路267条,建成村庄街心游园60余个,35个林业生态村遍布全县16个乡镇。

新密党校结对 帮扶打虎亭村

本报讯(记者 张立 通讯员 朱超锋)日前,新上任的新密市牛店镇打虎亭村支部书记张海生,通过新密市委党校提供的政策咨询、协助创业资金贷款,发展养殖业,现在蛋鸡养殖规模已达到15000只,年产值30多万元,安排就业人员十余人。

在创先争优活动中,新密市委党校与打虎亭村开展支部共建,帮助该村理清发展思路,为该村产业结构调整牵线搭桥。党校每位党员都与打虎亭村贫困党员结成帮扶对子进行一对一帮扶,先后为该村贫困党员捐款捐物,提供帮扶资金及慰问品,同时还为帮扶党员提供致富信息,使他们深切感受到党的关怀。村民张四方通过党校的帮扶,建起了两个蔬菜大棚,用自己的双手和智慧在蔬菜大棚种植上找到了一条致富路,并通过示范带动作用,使村民们共同致富。

此外,新密市党校还选派优秀教师开展“送文化、送党课下乡”活动,把党的好政策送到田间地头,与打虎亭村支部共同召开民主生活会,进一步统一了全体党员的思想,增强了村“两委”班子的凝聚力和战斗力,充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用。

帮扶中,新密市委党校与打虎亭村相互促进、共同发展,先后被郑州市委党校评为“先进分校”,被新密市委评为“五个好”先进基层党组织、“三联两创”先进单位等荣誉称号。

农业大镇烟叶 创税270万元

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 赵进朝)日前,记者从登封市农业大镇颍阳镇了解到,该镇2011年烟叶收购工作圆满结,地税收入再创新高,达到270万元。

烟叶是富民作物,也是为数不多的可以给地方财政提供支持的农作物。近年来,颍阳镇着眼于打造豫西烟叶重镇,借助国家土地流转政策,建设烟水配套工程17座,推动烟叶连片种植,使连片种植面积达到5000亩;成立烟叶种植专业合作社,推广优质品种,统一施肥,统一喷洒农药,使烟叶单产不断提高;新建密集型新式烤房200座,改传统煤烤为电脑控制的电烤,减少了烟农的劳动强度,烤出的优等烟叶增加30%。同时,颍阳镇政府从登封市烟草公司聘请技术员30名,常年深入各村,对烟田管理及烤烟环节进行精细化指导,更是给烟农吃上了靠种烟致富的定心丸。

据悉,今年的烟叶收购期间,颍阳镇共筹措投放烟叶收购资金1350万元,确保当天收购,当天兑付烟款。相比去年,投放资金增加200万元,税收增加20万元,烟农亩均收入增加300元左右。

荥阳市王村镇 打击违法占地

本报讯(记者 谢庆 通讯员 惠尧利 赵森)昨日9时,一场声势浩大的打击违法违规建设集中整治行动,在荥阳市王村镇展开。一天时间,这次集中整治行动依法对该镇丁村公墓、丁村磨房厂、丁村砂场,共计2400平方米的违法建筑实施了强制拆除。

据介绍,经过前期广泛的政策解释和法制宣传后,王村镇制定了强拆工作方案,成立了以镇长为总指挥,国土所、村镇建设服务中心、派出所、电业所、卫生院等部门为成员的集中整治违法建设领导小组。

另据介绍,下一步,该镇将进一步加强违法建设的监控力度,在违法建筑巡查监控上实行中心下移,夯实村级对违法建筑的监控,做到早发现、早处理,力争将其消灭在萌芽状态,最大限度地降低违法建筑的处理难度。

同时对违法、违章建设等行为迟报、漏报、瞒报的行政村和部门,要在全镇范围内进行通报批评,并计入年终绩效考核,作为党员干部奖惩的重要依据。



新兵启程赴军营

近日,新郑市首批35名新兵告别家乡和亲人,启程开始军旅生活。据了解,这35名新兵中绝大部分都是“90后”青年,7名是高校毕业生或在校大学生。 本报记者 高凯 摄



巩义建成17所乡村学校少年宫

学生有心理问题不出校门可咨询心理医生

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王合实 曹大红)小学生产生逆反心理、中学生情绪异常波动……遇到这些问题,学生都可以到设在学校的心理咨询室找心理咨询师寻找症结,缓解压力。昨日,记者从巩义市了解到,该市已经建成17所“乡村学校少年宫”,有65名具备心理咨询师资格的老师为学生提供心理咨询服务。

为加强未成年人心理健康教育,巩义市不断加大财政投入,加快“乡村学校少年宫”和“未成年人心理健康辅导中心”建设工作,该市政府先后投资20余万元,购置相关设施,在郑州六县(市)率先建成了未成年人心理健康辅导中心。巩义市教体局积极行动,先后组织三期心理咨询师培训班,对

全市中小学在职教师进行了培训,目前该市有65名教师通过心理咨询师资格考试,为未成年人提供心理咨询奠定了基础。同时,巩义各镇及相关街道按照“乡村学校少年宫”建设相关要求,积极筹措资金,整合资源,全力推动乡村学校少年宫建设。目前,巩义市已经建成“乡村学校少年宫”17所。



近日,记者在登封市大冶镇看到,一个个楼房林立的居民区拔地而起。为加快新农村建设,2011年,大冶镇新开工建设和续建的合村并镇项目共6个。截至目前,已完成投资1.1亿元,开工建设家属楼19栋,可新入住群众715户2860人。 本报记者 李焱 摄